



向业顺在全区大气污染防治推进会暨烟花爆竹燃放安全管理和农作物秸秆综合利用处置试点工作部署会上指出

突出重点关键 落细落实责任 高水平打好“治气”攻坚战

施崇刚主持 刘芹到会指导

本报讯(记者 盛余多)11月27日,全区大气污染防治推进会暨烟花爆竹燃放安全管理和农作物秸秆综合利用处置试点工作部署会召开。区委书记向业顺出席会议并讲话。他指出,全区上下要提高政治站位,突出重点关键,落细落实责任,用心用力抓实各项工作举措,高水平打好“治气”攻坚战,全力推动大气污染防治工作取得实效。

区委副书记、区长施崇刚主持会议,重庆市第三生态环境保护督察组副组长刘芹到会指导,副区长李恩华、钟文华参加会议。

会议宣读了《重庆市南川区人民政府关于加强燃放烟花爆竹安全管理的通告》《南川区城市建成区周边农作物秸秆综合利用及田间生物质

处置试点方案》。东城街道、南城街道、西城街道长远社区围绕相关工作发言。

向业顺指出,加强大气污染防治,事关高质量发展成色,事关人民群众福祉,事关生态安全大局。做好烟花爆竹燃放安全管理是打好污染防治攻坚战的重要内容,是创建全国文明城市的重要内容,也事关人民群众生命财产安全。推进秸秆综合利用是党中央、国务院作出的重要部署,是保护生态环境、促进农业增效农民增收的重要途径。全区上下要进一步提高政治站位,切实增强思想自觉和行动自觉,牢牢把握大气污染防治工作的重要性、必要性和紧迫性,全力以赴解决大气污染防治突出问题,交出大气污染防治高分答卷。

体现渝东生态新城生态担当。

向业顺强调,要突出重点关键,以超常规举措“治气”攻坚。要强化宣传引导。全方位、多层次宣传好解读好《通告》《方案》各项规定要求,多角度宣传报道推广接地气、有活力的工作路径和创新模式。要强化日常巡查。持续加大对烟花爆竹燃放、秸秆露天焚烧的日常巡查,充分发挥基层党组织、基层网格员和群众参与作用,鼓励群众主动举报和提前告知。要强化疏堵结合。要发挥街道试点作用,推动秸秆资源综合利用市场化、产业化,有效促进生态环境改善,有力促进农业增效、农民增收;要组织开展烟花爆竹销

售网点排查整治,加强烟花爆竹生产、经营、运输、燃放各环节安全管理和监督,坚决取缔无证经营户,严肃查处违法销售行为。要强化监管处罚。压实属事属地单位责任,建立健全快速反应和应急机制,及时劝阻、扑灭、处罚违规行为;强化对建筑工地扬尘管控,严格落实“扬尘管控十条措施”;科学设置便民腊肉集中熏制点,既满足群众需求,又避免造成大气污染。

向业顺强调,推进烟花爆竹燃放安全管理、开展农作物秸秆综合利用处置关键在于抓落实。各级各部门要落实主体责任、加强联动协作、狠抓督导问责,用心用力抓实各项举措,全力推动大气污染防治工作取得实实在在的成效。

向业顺在峰岩乡调研重点项目发展工作时指出

服务重点项目 抓实产业发展 加快推进乡村全面振兴

本报讯(记者 盛余多)11月26日,区委书记向业顺深入峰岩乡调研重点项目发展工作。他指出,要依托资源优势,因地制宜发展特色产业,积极推动农旅融合发展,用心服务重点项目,加快推进乡村全面振兴。

向业顺首先来到千丘梯田农旅融合项目和千丘部落露营地项目现场,详细了解项目建设和基地运营情况。千丘梯田地处峰岩乡千丘村,层层梯田宛如玉带,翩跹入画,美不胜收。

该乡党委、政府深挖资源禀赋,引进社会资本,全力打造千丘梯田农旅融合项目,积极推动千丘部落露营地项目建设,不仅有效盘活了闲置土地,形成油菜、高粱循环轮作1000亩,还有力促进了当地农旅融合发展。今年油菜花节接待游客超3万人次,带动当地群众农副产品销售和餐饮收入80余万元。向业顺指出,千丘梯田基础良好、特色鲜明,要继续发挥优势,持续打响品牌,将旅游项目与四季特

色农事活动深度融合,积极发展周末游、近郊游、乡村游,更好地吸引游客、集聚人气,切实做好以农促旅、以旅兴农、农旅融合文章,让老百姓分享更多产业增值收益。

向业顺还实地察看了集镇水厂扩能技改和大中型水库移民后期扶持供水工程、高家湾水库和跃进水库维修整治项目。他指出,农村饮用水关乎民生福祉,要加强统筹协调,做好服务保障,加快推动项目早日建成

投用,切实保障群众饮水安全。要继续贯彻落实水库移民后扶政策,发展优势特色产业,持续促进移民增收致富,不断增强移民获得感、幸福感。要进一步加强水库安全管理,抓好水库水质监测,保障水库安全运行,满足老百姓用水需求。

向业顺在调研中指出,要在农旅深度融合上下功夫,以千丘梯田农旅融合项目为引领,推动农旅融合游、民宿露营地业态提升,着力打造宜居宜业宜游和美乡村。要在服务保障重点项目上下功夫,组建专班,整合力量,全力做好用地保障、矛盾纠纷化解等工作,确保重点项目顺利推进。要在夯实基层基础上下功夫,充分发挥人熟地熟优势,坚持常态化走访,精准有效摸排,持续提升基层社会治理能力和水平。

副区长胡光模参加调研。

新时代 新征程 新南川 我们在行动

全市规模最大“数智化”中药煎配生产线落地南川

冲刺四季度
打好收官战

本报讯(记者 唐湛)近日,记者在重庆上药慧远庆龙药业有限公司看到,车间里一个个煎药桶正通过传送带,自动进行熬药、包装、清洗等工作。智能煎配中心在本月已经投用。“按照每天3000个处方来计算的话,常规的半自动生产需要80多个人,采用现在的系统只需要16个人。”该公司总经理汪正龙介绍。

据了解,智能煎配中心每天最多可以满足3000个处方的中药煎制,是目前全市规模最大、自动化程度最高的一条中药煎制生产线。这套智能化生产线,不仅让生产效率大大提升,更重要的是通过智能AI系统的数据分析,不同处方药物的浸泡时间、煎煮时间和温度、加水的剂量等关键环节都得到精准控制,最大程度减少了人工操作可能出现的误差。

此外,智能煎配中心还利用物联网、云计算等技术,实现了接方、配药、煎药、配送的全流程服务,每个生产环节也实现全程溯源,让中药煎制



工作人员在查看中药煎制的实时状态。

记者 甘昊旻 摄

更加省心。“目前我们已经为重庆市内40家以上的医疗机构提供代煎服

务,医院直接处方到我们的智能代煎系统,我们可以在当天和次日上午

完成代煎后配送到病人家里。”汪正龙说。

市第三生态环境保护督察组 现场督察我区生态环境保护工作

本报讯(记者 夏语)11月25日,市第三生态环境保护督察组现场督察我区生态环境保护工作,先后前往工业职业技术学院项目、高铁站前5标项目,实地查看我区大气污染防治工作落实情况,听取相关单位情况汇报。

市第三生态环境保护督察组组长岳顺指出,绿色发展是实现可持续发展的关键路径,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,着力提升生态环境保护质量。南川区各相关部门必须增强责任感和紧迫感,将生态环境保护工作摆在更加突出的位置。要进一步提升环境治理能力,确保各项环保措施落到实处。强化建筑施工环保管理,严格执行环保法律法规,相关部门要各司其职,形成合力,加大监管力度,从源头上减少污染的产生。要切实提升政治站位,从严从实抓整改,充分发挥生态环境保护督察效能,协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护。

市第三生态环境保护督察组副组长刘芹指出,要进一步增强生态环境保护责任意识,深刻认识到环境保护对于促进经济社会可持续发展、提高人民群众生活质量的重要意义。要强化组织领导,明确职责分工,确保生态环境保护工作落到实处。要在加快补齐环境基础设施短板上下功夫,在严格环保执法上动真格,持续深入打好污染防治攻坚战。同时,还需进一步加强与群众的沟通和交流,确保环境保护政策和措施得到群众的理解和支持。

接下来,我区将按照重庆市第三生态环境保护督察组的要求,坚持问题导向、突出实效、健全机制,高位推动本轮督察反馈问题从速从快整改,对能立即整改的立行立改,对短期内不能整改的将制定方案全力推进整改落实,并开展举一反三,持续提升生态环境保护工作水平。

区人大常委会主任黄友明、副区长李恩华陪同。

又讯(记者 夏语)11月26日,市第三生态环境保护督察组对我区生态环境保护以及大气环境监测开展现场督察。督察组一行深入金山镇和东城街道,实地详细了解藻渡河金狮桥国控水质断面和位于东城街道辖区的国家空气质量监测站情况,对金山镇污水管网改造建设提出督察要求。

市第三生态环境保护督察组组长岳顺指出,污水管网改造是一项民生工程,对于改善流域水质和农村人居环境,提高群众生活质量,具有重要意义。藻渡河作为跨境河流,是国家考核断面,要切实保护好流域水质,防止流域跨境污染,确保达到断面考核要求。地方政府要加快推进金山镇生活污水管网改造,严格标准,保证质量,做到污水应收尽收,确保污水处理厂稳定运行,污染物达标排放;要严格落实“河长制”,加强藻渡河沿岸的日常巡查和整治工作,加大沿河两岸畜禽养殖污染防治力度,采取有效措施减少污染物排放;要开展河流水质定期监测,随时掌握水质变化情况,加强乡镇、部门沟通协作,形成治污合力,不断提升水环境质量,确保水生态安全。要加强大气环境监测网格化建设,提高监测数据的准确性和时效性,为大气污染防治提供科学依据。

接下来,我区将按照重庆市第三生态环境保护督察组的要求,深入学习习近平生态文明思想,进一步提高政治站位,强化责任担当,高标准高质量完成生态环境保护各项工作任务。继续坚持绿色发展理念,强化环境监管和资金投入,确保环境治理和整改工作取得实效,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

区委副书记张立平、副区长李恩华陪同。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善